
実施期間 ： 2025年3月1日～3月31日

対 象 ： ２０２３年３月卒業生就職先 209社

回 答 数 ： 46社 （回収率22.0％）

告知方法 ： 葉書

回答方法 ： JWCPEアンケートシステム

このアンケート調査は、卒業後の就業状況等から教育の成果や効果について検証することで教育活動改善へと繋げていくことを目的
として実施した。



【就職先企業等における卒業生在籍調査】

Q1. 貴社・貴団体名

Q2. 本学卒業生の雇用満足度

Q3. 貴社、貴団体が採用の際、求める資質・能力（3つ選択）

Q4. 貴社・貴団体で働く本学卒業生が持つ資質・能力

Q5. 貴社・貴団体で働く本学卒業生についての率直な評価

Q6. 学生時代に身につけておいて欲しい力や経験しておいて欲しいこと

Q7. その他、ご意見やご要望等

【アンケート設問内容】

調査依頼企業数 209社

209社の就職者数 249名

在籍調査回答社数 35社

在籍調査回答社への就職者数 53名

在籍者数 27名

退職者 26名

在籍調査回答率 16.7％

在籍者定着率 50.9％



Q1. 貴社・貴団体名

Channel オーエンス ハウスコム 川越白ゆり幼稚園

FEEL CONNECTION オルソ フルテック 綜合警備保障

JR東日本スポーツ サンケイビルウェルケア ヘンリーシャインジャパンイースト 大興電子通信

kon company シーズクリエイト リーダー電子 東祥 ホリデイスポーツクラブ

LAVAInternational ジャクパ ワールドトラベルシステム 日研トータルソーシング

Madoguchi
（旧社名アトラクトエージェント）

スタージュエリーブティックス 遠鉄タクシー 美伸

maテレコム ステディーライズ ㈱メディロム・ウェルネス 富岳エナジー

ZEN PLACE セサミ 共立メンテナンス 富士ソフト

アーレスティ セントラルスポーツ 佐川急便 明日葉

イナホスポーツ タニックス 埼玉トヨタ自動車 幼児活動研究会
コスモ・スポーツクラブ

ウエインズトヨタ神奈川 トリプル・ハート 森永商事 順不同

エームサービス にしけい 成田デンタル



Q2. 本学卒業生の雇用満足度 Q3. 貴社、貴団体が採用の際、求める資質・能力（3つ選択）

※未回答1社



Q4. 貴社・貴団体で働く本学卒業生が持つ資質・能力



Q5. 貴社・貴団体で働く本学卒業生についての率直な評価

●全国百貨店へのPOP-UP開催時に、臨機応変な対応をしていただいています。明るい性格と積極的な姿勢を持ち、社内外のコミュニケーションにおいて良い評価をしている。一方、
論理的思考力にやや欠ける部分があり、素直で真面目な性格面が、分からないことを分からないまま人に伝えたり行動したりする部分に繋がっている点で、もう少し頑張って欲しい
ところもある。

●インストラクターとして、表現力があり人を魅了することにおいて、非常に優れていると感じています。また、コミュニケーション能力もあり活躍しているメンバーが多いと感じ
ます。

●何事にも諦めずにまずチャレンジする姿勢と努力をすることが特に優れていると感じます。スポーツ経験を活かし、大変なことがあっても乗り越えようとする姿勢が素晴らしいで
す。

●周囲への気遣い、思いやり、明るい対応、実行力、傾聴する力、素直さ、真面目さ、柔軟性、規律性、ストレスコントロール力を持っています。マンツーマンで発達しょうがいを
抱える子どもの成長を促す仕事を担当していただいていますが、保護者から感謝の言葉をいただく事も多く、また子どもへの対応も素晴らしいです。事業所全体に明るく、ポジティ
ブな影響を与えてくれており、本当に採用してよかったと感じる人財です。

●社内外から信頼される人材であり、それを裏付ける丁寧で繊細な対応が多くの業務で見受けられる。

●チームワーク力があり、傾聴力がある。

●周りと合わせる協調性とやらなければいけないことの正しい認識、これらを持ち合わせておきながら、役職への貪欲な意欲が薄く残念

●主体的に日々業務を行っていただき、役職者として活躍いただいている方もおります。当社採用HPにて、先輩社員紹介としてご協力もいただきました。

●一番になりたい気持ちが強く、協調性に欠けるところが多く感じられます。競技人生の中で培われたことで、強みになるところではあると存じますが、当社では協調性を大事にし
ておりますので、合わなかったのかなと思っております。

●自分の特技を活かして、アクティビティの時間にダンス・少林寺拳法を披露しご入居者様に楽しんでいただき活躍しています。

●若手ながら優秀な成績を残しており、業務に積極的に向き合う姿勢、行動力、協調性において秀でている。

●各分野でリーダーシップを発揮し、手本となり良い影響を与える存在になっています。

●どの方も、積極的に取り組む姿勢を高く評価しています。会社全体の取り組み、担当するセクションや業務の取り組みを前向きに考え、改善を加えて展開していく力をお持ちです。
コミュニケーションや部下育成能力も高く、セクションのリーダーや事業所の支配人をお任せしています。



●当社（当校：児童発達支援、放課後等デイサービス）での指導方針や、人間性などがマッチしており、また学生時代に学んだことが発揮できております。

●前向きに取り組む姿勢や一生懸命さが伝わる学生さんが多いと感じます。

●貴校の卒業生に限ったことではありませんが、主体性やチャレンジ精神が不足している若手が多い印象です。おそらく、失敗したくない、間違えたくない、という感情からくるも
のとは思いますが、様々なことに自らチャレンジ出来る若手が増えることを期待しています。一方で、指示事項については丁寧に真面目に取り組む姿勢は素晴らしく、最後まで責任
をもってやり遂げようとする姿勢は優れていると感じています。

●まだ一年目の社員ですが、研修も真面目に受けており、誠実な印象を受けます。結果としてはまだ一年目になりますので、具体的には出ていませんが、今後に期待しております。

●主体的に自分から動いて活動していける方々です。メンバーのサポーターとして活躍している方々です。

●貴学卒の学生はコミュニケーション能力が高く主体性をもって行動できる方が多く、弊社のフィールドで幅広くご活躍いただいております。主体性だけではなく傾聴力も優れてい
る方が多い印象です。弊社には過去含め51名の方に入社いただいており、現在17名の方が働いております。7名の方が役職についておりカスタマーサービス職や安全推進職など様々な
分野でご活躍いただいております。

●元気よく、明るく笑顔で接客応対してくれており、活躍してくれております。

●業務に対し、真面目に真剣に取り組んでいる姿が伺え、同僚や先輩とのコミュニケーションも良好であり順調に成長していると感じる。

●明るさや元気、対話能力などコミュニケーション能力は皆高いと思います。弊社の求める人物像とぴったりです。強いて言えばになりますが、長期目線の計画性がもっと出てくる
とさらに素晴らしいかとは思いますが、これは弊社の教育によるものもあるので大学でどうのと言ったところではないかと思います。弊社のルート営業で必要な歯科医院の先生の懐
に入り信頼を得て内部拡大において非常に優秀な成績を収めています。

●前向きに業務に向き合っている方が多いです。また計画性があり物事を逆算して考える力もあります。

●責任感が強く、会社のためによりよくするために努力をしている

●素直で即行動にうつします

●2024年1月に退職代行業者を経由して退職しました

●とても積極的に頑張っていて、働く仲間との協力姿勢もあります。体育大学で学んだ礼儀もしっかりしています。

●とてもアグレッシブに営業活動を行っていただいております。営業成績も秀でており、同期入社の社員（男性）からも一目置かれる存在です。

●コミュニケーション能力に優れており、自ら考え行動する姿勢が見え、非常に優秀です。



Q6. 学生時代に身につけておいて欲しい力や経験しておいて欲しいこと

●継続する力。能力面では特にないが、様々な年齢性別の方と会話する機会や自らの意見を発信する機会、主体的に自他の行動を管理する機会をたくさん踏んでいると良い。

●何かに打ち込み努力したことがあると、入社してからも努力の方法をわかっているので活躍しやすいと感じています。

●他者に思いやりを持ち、周囲や全体に対する責任感を持つと同時に主体性と実行力を発揮できる体験をしていただければと感じております。

●接客業などさまざまな年代の方とふれあう機会があると嬉しいです。

●チームリーダーを目指せるよう、主体性やマネジメントスキルを今後身につけることができるとより良い

●部活でもバイトでも挫折を味わうことそれをどのように対処したらいいかを自分の力で考えられること

●アルバイト経験があると対お客様とのコミュニケーションに活かせる様々な人と関わること何かに熱中する

●他人を認める・尊敬する・敬う心

●一般常識、特に社会、経済

●気付く力がある人が弊社で活躍しています。周りをよく観て人よりも気付きを多く持てるように意識して欲しいです。

●コミュニケーション力はどんな仕事でも必要になりますので、老若男女問わずたくさんの人と関わる機会を持っていただきたいと思います。

●協調性を身につけるために、グループワークなどチームで何かに取り組み、達成すること。

●目標を持ってやり遂げた経験業界でのアルバイト就業や会員経験部活やサークル等での各種係の経験（とりまとめや均衡力）水泳、テニスの経験

●上手くいかない時や難しいと感じる事からすぐに逃げ出さない忍耐力があると、社会人になったときにとても活かせると思います。

●やってみたいことがあれば、早めに現場での研修やインターンシップを行い、自分がどのような働き方ができるか、将来的にどうなっていくかをみていく経験を積むことが重要だ
と思います。

●よりたくさんの人と関わる経験があるといいと思います。自分とは異なる価値観を持つ人との会話から、自分の価値観を広げてほしいと思います。

●傾聴力コミュニケーション能力ストレスコントロール力

●積極的に行動し、考える力がある方は社会に出てからも強いと思います。



●自分が興味のあることや気になっていることなどに挑戦する。様々な年代やタイプの方と接する経験をしておくと社会に出た時にいろいろな年代の方とうまくやっていけるかと思
います。いろいろな業界の話を聞くことが大事だと思います。就職してしまうと他の企業や業界について1から話を聞く機会はありませんので、学生のうちにあまり興味がないと思う
業界についても話を聞くことでいつか役に立つ日が来ると思います。

●社会人として必要な基礎的なコミュニケーションスキル（挨拶、報連相等の基本的なスキル）

●他者に干渉できる力を養ってもらいたいなと思っています。ゼミや部活、アルバイトなどで自分主体で動いて何かしらの成果を残したことや、周りを巻き込んで何かをした経験が
あると社会人でチームで動く時に生きてくると思います。その時の成果の大小は気にしません。些細なことと思うかもしれないことでも自分の影響で成し遂げたことは自信につなが
ると思いますし、弊社の営業にとっては些細なことをどれだけ重ねられるかといった目線で見たりするのでその人の主体性・信頼性に繋がります。

●目標に向かって計画をもって進めること・他人の話に耳を傾ける・ポジティブに物事を考える

●社会人は色々な価値観の方と接することが多いため旅行に行ったり、自分が経験したことのない環境に飛び込んでいただきそこで感じたことや経験を積んで欲しいと考えています。

●リーダーシップ性、ストレスコントロールを身につけてほしい

●たくさんの方と話す場をもってほしいと思います。そして、日本女子体育大学の学生には、大事な挨拶、素直な返事をみんなの見本となってほしいと思います。



Q7. その他、ご意見やご要望等

●日本女子体育大学の出身者の方には、私個人としても大変お世話になった経験があります。素晴らしい方々でした。また、上記に記載させていただいた通り、弊社に入社していた
だいたスタッフも本当に素晴らしい人で、貴大学に感謝しております。引き続き、素晴らしい方をご紹介いただきたく心よりお願い申し上げます。

●いつもありがとうございます毎年危機感を持ちながら採用活動しています今年もよろしくお願いします

●他大学のスポーツ学部出身の方を含め、団体競技を行われていた方は比較的協調性が高い傾向にありますので、魅力に感じます。競技で優秀な成績を残された学生で謙虚な姿勢の
方が少なく、残念に感じます。途中で挫折を味わったり、優秀な成績を残せなかった学生は入社後も根気強く業務に取り組む姿が見られるため、成績を残せなかった学生こそ魅力に
感じます。

●現在、貴学23年卒業生が採用担当をしております。大学で就職イベントなど学生さんと直接関わる事ができる機会があれば是非教えていただきたく存じます。一度、ご挨拶に伺い
たいです。

●パーソナルトレーナーやダンスインストラクターの就業希望が多くありますが、水泳やテニスインストラクターが不足しています。レベルを問わず水泳・テニスのご経験がある方、
ご興味のある方、お子様好きな方がいらっしゃいましたら、ぜひ水泳・テニスインストラクターとして活躍を考えてみていただけると嬉しいです。もちろん入社後しっかりと研修い
たします。

●楽しみながら、笑顔で続けて仕事することが大事だと思っております。あせらず、あわてず、あきらめず

●真面目で素直、明るい方が多い印象です。弊社との相性も良い方が多いので引き続きよろしくお願いいたします。

●今後インバウンド効果がホテルでも期待できるので外国語の能力が高いと魅力的かと思います。

●弊社は貴校の卒業生の方々が多く活躍している会社ですので是非学生様への周知をお願いいたします。

●引き続き、御校とのご縁を結べるよう尽力して参りますので、何卒よろしくお願いいたします。

●日本女子体育大学の学生は礼儀・コミュニケーション能力などに秀でていて、これは本人の資質も部分もあるとは思いますが、大学での指導の賜物だと思っています。今後も是非
ご縁いただけたらと思っておりますので、今後とも何卒よろしくお願いいたします。

●今期につきましてもご縁ができるように尽力してまいります。今後とも何卒よろしくお願いいたします。

●機会がありましたら、弊社で働く社員を呼んで、後輩たちと関わる時間を設けて頂けたら嬉しいです。



総括

① 卒業生への雇用満足度については「大変満足している」「満足している」を合わせると88.9％という

高い数値となった。特に「コミュニケーション能力」「柔軟性」「傾聴力」「実行力」を高く評価している

企業が多くみられた。これは企業が社員に求める能力とほぼ一致しており、多くの卒業生が各企業

で活躍できる素養を持ち合わせていると考えられる。

② 「採用するために求める資質や能力（複数回答）」の質問では、「コミュニケーション能力」が93.5%

で突出して求められている能力であった。その他「主体性」41.3%、「柔軟性」37.0%、「傾聴力」「実行

力」34.8%が上位5項目であった。

③ 「本学卒業生について能力や資質があると感じられるもの（複数回答）」の質問では、「コミュニ

ケーション能力」78.3%、「柔軟性・傾聴力」45.7%、「実行力」43.5%、「主体性」37.0%が上位5項目で

あった。

④ 「本学卒業生の率直な評価（自由記述）」の質問では、「コミュニケーション能力」「ポジティブ」「積

極性・行動力」「チームワーク力」「主体性」などを評価いただくご意見が多くみられた。



一方で、少数ではあるが「論理的思考力不足」「役職への貪欲な意欲が薄い」「協調性が欠ける」

などの意見も見られた。これらの力を高めるため、グループワークやPBLなど、課題解決学習を取

り入れた学びが今後より一層必要となるのではないかと考える。

⑤ 「学生時代に身に付けておいて欲しい力や経験しておいてほしいこと（自由記述）」の質問では、

「何かに打ち込み努力した経験」「様々な年代の方と触れ合う機会」「主体性やマネジメントスキル」

「グループワークなどチームで何かに取り組み、達成する経験」「難しいと感じることからすぐに逃げ

出さない忍耐力」「興味・関心のあることへの挑戦」「リーダーシップ、ストレスコントロール力」等が

挙げられている。課外活動の充実や教養科目の確実な修得が求められると考える。

⑥ その他として、「多くの卒業生が活躍している」「礼儀・コミュニケーション能力に秀でている」といっ

たうれしい意見も寄せられた。今後も社会に貢献し、人と人をつなげることができる多くのニチジョ

生を輩出していくことが、大学にとって大切な使命であると考える。


